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Mulțumiri 
 
 

Luca 17:11-19 
 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

La începutul versetului 11 citim că Isus era în drum spre Ierusalim, dar a trecut prin mijlocul Samariei și 
Galileii, unde locuiau samaritenii. Samaritenii și evreii nu se plăceau. Samaritenii erau în principal jumătate 
evrei și jumătate neevrei. În timpul captivității babiloniene a lui Israel, evreii rămași în țară s-au căsătorit 
cu neevreii, iar acest lucru a dus la formarea poporului samaritean. Pentru evrei, samaritenii nu erau puri. 
Aveau credințe religioase similare, dar diferite, și nu erau de acord cu privire la locația templului. Între 
aceste două grupuri exista o rivalitate acerbă încă din vremea lui Neemia. 

 

Discuta: 

Un neevreu este o persoană care nu este evreu. Ce este o persoană evreu? Israeliții din Biblie erau numiți 
evrei. Discutați despre posibilele rivalități dintre diferite grupuri de oameni. 

Oare Dumnezeu preferă anumite etnii ale oamenilor mai mult decât altele? Nu. 

Le-a spus Isus neamurilor sau samaritenilor că nu-i va vindeca pentru că nu erau evrei? Nu. Isus a spus că 
a fost trimis în Israel (Matei 15:24), dar neamurile și alții au primit de la Isus prin credință. 

 

Isus se află acum în Samaria. Zece bărbați care erau leproși L-au întâlnit pe Isus când a intrat într-un sat. 
Totuși, ei nu s-au apropiat de El; au stat departe și I-au vorbit cu voce tare, cerându-I să aibă milă de ei. 

 

Discuta: 

Lepra era o boală contagioasă a pielii. Nu afecta doar pielea, ci și nervii și ochii și poate îngreuna 
respirația. Deoarece leziunile nervoase pot face ca durerea să nu mai fie resimțită, mulți leproși își 
pierdeau părți ale membrelor (brațe sau picioare) din cauza infecțiilor sau a rănilor; și, în cele din urmă, 
poate provoca chiar orbire. Discutați ce înseamnă contagios - o boală care se răspândește și pe care o 
puteți lua de la o altă persoană. 

 

Când Moise a scris legea, existau reguli despre cum să fie gestionată lepra. Conform Leviticul 13:45-46, un 
lepros trebuia să locuiască în afara cetății. El trebuia să-și rupă hainele, să nu-și acopere capul, dar să 
poarte o acoperitoare peste buza superioară și să strige „necurat, necurat!” oriunde mergea. Chiar dacă 
era o boală de piele, ea se transmitea de fapt prin tuse sau secreții nazale. Domnul știa acest lucru, motiv 
pentru care legea din Vechiul Testament specifica acoperirea gurii. 

 

Discuta: 

Vorbește despre acest tip de viață. Nu ți-ai vedea familia, nu ai putea atinge pe nimeni, ai trăi afară în 
condiții murdare cu alți oameni care erau bolnavi la fel ca tine. Majoritatea oamenilor nu se vindecau, dar 
exista un plan de recuperare. 

Dacă îți făceai bine, mergeai la preot, iar el era cel care decidea dacă ești cu adevărat bine și dacă te poți 
întoarce în oraș sau sat cu toți ceilalți. 
Situația ar putea fi comparată cu cea cauzată de Covid, cu excepția faptului că această lepră ar fi o situație 
permanentă, nu temporară. Acoperirea feței avea același scop ca o mască de tip Covid. 
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Mulțumiri 
 

 

 
Acești leproși L-au văzut pe Isus și au strigat către El. „Doamne, ai milă de noi!” 

După ce Isus a văzut leproșii, le-a spus să meargă să se arate preoților. Conform legii Vechiului Testament, 
în ziua curățirii leprosului, acesta trebuie să meargă la preot. Preotul stabilește dacă boala a fost 
vindecată, iar apoi se aduce o jertfă. Leprosul trebuie să treacă printr-un proces de purificare, iar după o 
săptămână trebuie să-și radă tot părul, să-și spele trupul și să aducă încă o jertfă înainte ca purificarea și 
curățirea lui să fie completă. Într-o poveste similară, Isus a vindecat un lepros și i-a spus omului să meargă 
să se arate preotului pentru curățirea lui și ca mărturie în Matei 8:1-4; Marcu 1:40-45 și Luca 5:12-15. 
Acesta ar fi putut fi, de asemenea, o mărturie pentru preot despre puterea lui Isus. 

 

Povestea ne spune că pe măsură ce leproșii își continuau drumul preotului i-au spus că au fost curățiți. Se 
pare că vindecarea lor nu a fost imediat evidentă, dar, deoarece au acționat conform credinței lor (Iacov 
2:17), vindecarea lor a venit în timp ce se îndreptau spre preoți. 
 

Discuta: 

Biblia spune că credința fără fapte este moartă. 

Ce înseamnă acest lucru?   

Dacă crezi în ceva, dar te comporți ca și cum nu, chiar crezi în acel lucru? 

Dacă crezi cu adevărat, faptele tale vor dovedi acest lucru. 

 

La început nu s-au vindecat, dar pe măsură ce au început să meargă, au fost vindecați. 
 

Discuta: 

Cum ar fi asta? Poate că s-au uitat în jos și au văzut că pielea lor nu mai era deteriorată etc. 

 

Unul dintre leproși, după ce a văzut că a fost vindecat, s-a întors și s-a întors la locul unde era Isus. A scos 
un strigăt de bucurie și L-a slăvit pe Dumnezeu cu glas tare. 

Discuta: 

Vorbește despre asta; întreabă-i ce ar face dacă ar fi cu adevărat entuziasmați. 
Vorbește despre lepros, familia lui, ce-ar fi fost dacă ar fi avut o soție și copii. 

Ar putea munci pentru a-i întreține? Dacă ar trebui să locuiești departe de toată lumea pentru o perioadă 
lungă de timp și, dintr-o dată, ai fi...vindecat, nu-i așa că te-ai entuziasma? 

Toată viața lui s-a schimbat dramatic. Are o viață nouă! 

 

Tipul ăsta a țipat tare și a alergat spre Isus. A alergat și a căzut la picioarele lui Isus, mulțumindu-I. 
Povestiți-ne cum ar arăta asta. 

Acest om, cel care s-a întors să-I mulțumească lui Isus, era un samaritean. Vă amintiți cine erau samaritenii? 
Părea Isus să nu-i placă pe samariteni? Nu. Isus le-a arătat tuturor aceeași dragoste și compasiune. 
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Multe dintre miracolele lui Isus au implicat neamuri. Mulți neamuri au fost mai dispuși să-L primească pe 
Isus decât mulți dintre evrei. 

Isus îi spune samariteanului: 

Nu au fost vindecați zece leproși? Unde sunt ceilalți? Niciunul dintre ei nu s-a întors să-I dea slavă lui 
Dumnezeu, cu excepția acestui străin. 

Observați ce spune Isus aici: „dați slavă lui Dumnezeu”. Ce făcea acest om?  Îi mulțumea lui Isus. 

Când îi mulțumim lui Dumnezeu, Îi dăm glorie. Îi mulțumim pentru ceva ce numai El poate face și 
recunoaștem că nu este ceva ce am fi putut face singuri. 

Isus îi spune atunci samariteanului: 

„Scoală-te și du-te, credința ta te-a mântuit.” 

Există un cuvânt grecesc diferit folosit pentru ceilalți leproși care au fost curățiți, față de cuvântul folosit 
pentru samariteanul care a fost făcut întreg sau vindecat. Se pare că acest samaritean a primit ceva mai 
mult decât ceilalți leproși. El a fost făcut întreg sau păstrat. Unele teorii sugerează că i-ar fi putut lipsi 
degete, un braț sau altceva și a fost complet vindecat, în timp ce ceilalți nouă leproși au fost curățiți, dar nu 
s-au făcut sănătoși. 

Când Îi aducem mulțumiri și glorie Domnului, îi deschidem ușa pentru ca El să se miște în viețile noastre. 
Există povești în Vechiul Testament în care au trimis cântăreții și corul înaintea armatelor. 

Când au început să-L laude și să-I dea slavă Domnului, Domnul a pus la cale ambuscade împotriva 
dușmanilor lor (2 Cronici 20:22). 

Când lauzi, Îi dai Domnului puterea de a face ceva pentru tine.   

Te scoate din situație și Îi oferă Lui oportunitatea să acționeze. Nu este că El nu are puterea să o facă, dar 
lauda ta Îi oferă un loc în viața ta. Tu ești cel care te predai Lui prin credință, pentru ca El să facă o lucrare în 
viața ta. Când mulțumim, ne scoate atenția de la noi înșine, Îl recunoaște pe Dumnezeu și Îi aduce slavă. 

Ar trebui să mulțumim întotdeauna și în toate (Efeseni 5:20; Coloseni 3:17; 1 Tesaloniceni 5:1). 
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Isus în poveste 
 

 

Isus a venit ca Mesia pentru poporul evreu din Israel (Matei 15:24). Cu toate acestea, planul său suprem 
era să aducă mântuirea întregii lumi prin moartea și învierea sa. Însă, în timpul slujirii sale, alte grupuri de 
oameni, cum ar fi samaritenii, romanii și alte neamuri, l-au abordat și l-au primit prin credință. 

Cuvintele „mulțumire” și „mulțumire” apar în Biblie de 98 de ori; „laudă” și „laude” de 242 de ori; „cânta” 
și „cântatul” de 127 de ori; „bucurați-vă” și „veseliți-vă” de 211 ori; „binecuvântați” și „binecuvântare” 
de 181 de ori; și „slavă” de 371 de ori. 

Mulțumire, laudă, glorie,binecuvântare, bucurie, sunt toate o mare importanță pentru Dumnezeu. Nu 
înțelegem întotdeauna puterea de a-L mulțumi și de a-L lăuda. Isus a echivalat a mulțumi cu a da glorie. 
Când Îi aducem mulțumiri și glorie lui Dumnezeu, ne smerim și ne dăm seama că nu suntem capabili să 
facem lucrurile pe care le face El. 

Recunoaștem puterea și lucrarea Lui în viețile noastre și că fără El nu suntem nimic. Dar cu El suntem 
totul. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 17.  Un lucru pe care îl știu 
 Citește Isaia 64:8 
 1.  Ce este un olar? 
 2.  Cine este olarul? 
 3.  Cu ce   suntem comparați în acest verset? 
 4.  Ce spune despre lucrarea lui Dumnezeu? 
 Isaia 42:16 
 Și voi aduce pe cei orbi pe o cale pe care nu au cunoscut-o; îi voi călăuzi pe cărări pe care nu le-au 
 știut. Voi face întunericul lumină înaintea lor și locurile strâmbe drepte. Aceste lucruri le voi face 
 pentru ei și nu-i voi părăsi. 

 18.  Dacă crezi 
 1.  Ce spune Marcu 9:23 că este posibil pentru cei ce cred? 
 12.  Ioan 12:44 spune că dacă crezi în Isus, crezi de fapt în cine? 
 13.  Luca 8:12 spune că dacă ei cred că vor fi? 
 Ioan 20:30-31 
 Și multe alte semne a făcut Isus înaintea ucenicilor Săi, care nu sunt scrise în cartea aceasta; dar 
 acestea au fost scrise pentru ca voi să credeți că Isus este Hristosul, Fiul lui Dumnezeu și, crezând, 
 să aveți viață în Numele Lui. 

 19.  Mulțumiri 
 1.  Când spune Efeseni 5:20 că ar trebui să mulțumim? 
 14.  Cui ar trebui să-i mulțumim? 
 15.  Coloseni 3:17 spune că ar trebui să facem totul în numele lui Isus și apoi ce să-I dăm lui 

 Dumnezeu? 
 1 Tesaloniceni 5:16-18 
 Bucurați-vă întotdeauna, rugați-vă neîncetat, mulțumiți lui Dumnezeu pentru toate lucrurile; căci 
 aceasta este voia lui Dumnezeu, în Hristos Isus, pentru voi. 

 20.  Ai milă 
 1.  Unde S-a întâlnit Dumnezeu cu oamenii? (Exodul 25:22; 30:6) 
 2.  Când umbli cu Isus, ce te va urma? (Psalmul 23:6) 
 3.  Ce te înconjoară când te încrezi în Domnul? (Psalmul 32:10) 
 Psalmul 147:11 
 Domnul își găsește plăcerea în cei ce se tem de El, în cei ce nădăjduiesc în mila Lui. 
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